



REPUBLIKA HRVATSKA
PRIMORSKO-GORANSKA ŽUPANIJA



OPĆINA VIŠKOVO

ZAMJENIK OPĆINSKOG NAČELNIKA

KLASA: 351-02/18-01/02

URBROJ: 2170-09-04/27-18-22

VIŠKOVO, 4. siječnja 2018. godine

ZAPISNIK

8. sastanka Radne skupine za praćenje kakvoće zraka na ŽCGO Marišćina

održane dana 4. siječnja 2019. godine u prostorijama Ekoplus-a d.o.o., Marčelji, Pogled 2/4 s početkom u 10.00 sati.

Zamjenik Općinske načelnice i predsjednik Radne skupine, Denis Mladenčić, otvara sjednicu, pozdravlja prisutne te konstatira da su uz njega na sjednici prisutni sljedeći članovi radne skupine: umjesto Vjekoslave Hrvatin Bakić kao predstavnik Upravnog odjela za prostorno uređenje, graditeljstvo i zaštitu okoliša Primorsko – goranske županije prisutan je Darko Hlavica, zatim Sanjin Vičević, predstavnik Eko plusa d.o.o., Darko Budimir, predstavnik Nastavnog zavoda za javno zdravstvo, Ivan Kardum, predstavnik Mjesnog odbora Marčelji te zapisničar Sanja Bakula.

Na sjednici radne skupine prisutni su sljedeći gosti: direktor Ekoplusa d.o.o., Josip Dedić.

Predsjednik Radne skupine, Denis Mladenčić, predlaže sljedeći dnevni red:

DNEVNI RED

1. Usvajanje zapisnika sa 7. sastanka
2. Kontinuirano širenje smrada sa ŽCGO Marišćina
3. Razno

Predsjednik radne skupine, Denis Mladenčić, daje na glasanje predloženi dnevni red.

Predsjednik Radne skupine, Denis Mladenčić, utvrđuje da je dnevni red jednoglasno usvojen sa 5 glasova „ZA“.

Točka 1.
Usvajanje zapisnika sa 7. sastanka

Predsjednik Radne skupine, Denis Mladenčić, daje na usvajanje predloženi zapisnik.

Uz izmjenu navedenog zakonskog roka za donošenje klasifikacije zraka koji je 31.3. (a ne 1.3.), zapisnik sa 7. sastanka Radne skupine za praćenje kakvoće zraka na ŽCGO Marišćina usvojen je jednoglasno sa 5 glasova „ZA“.

Točka 2.
Kontinuirano širenje smrada sa ŽCGO Marišćina i pojava prekoračenja H2S i PM10

Denis Mladenčić, predsjednik Radne skupine uvodno ističe da Općina Viškovo dobiva veliki broj upita mještana Marčelji o neugodnim mirisima, ali i prati objavljena mjerenja prema kojima se vide prekoračenja.

Ivan Kardum, predstavnik Mjesnog odbora Marčelji u ime mještana izjavljuje da se u zadnje vrijeme ne osjeti kontinuirano, ali u raznim periodima dana, primjerice u noći i ujutro ipak se osjeti izuzetan smrad. Ističe da je čuo od mještana Marčelja, Pogleda i Melišća, ali čak i Garića da se jako osjeti, a koji je uzrok i razlog, da li je to strujanje vjetrova ili neadekvatna sanacija otpada, to netko drugi mora reći.

Denis Mladenčić, predsjednik Radne skupine potvrđuje informacije te navodi da mještani također obavještavaju i Općinu Viškovo o intenzivnom smradu i to putem telefonskih poziva i putem maila. Navodi da je prekoračenje dnevnih vrijednosti H2S-a od 1. studenog do kraja godine bilo višestruko te je pred kraj godine (27. prosinca do 31. prosinca) postalo posebno intenzivno.

Sanjin Vičević, predstavnik Eko plusa ističe da Ekoplus sustavno provodi kontrolu putem određenih osoba, mještana Marčelja. Također, kako navodi imaju postavljenu i zaštitarsku službu na mjernoj postaji te od svih tih ljudi nisu dobili nikakvu informaciju o pojavi neugodnih mirisa. Što se tiče H2S, navodi, da je to stvar o kojoj treba diskutirati obzirom da se događaju neke nezakonite stvari te da je to prijavljeno policijskoj upravi. Dalje navodi, da su vozila dolazila do mjerne postaje i radila više od 3 sata te da je zbog toga dolazilo do prekoračenja H2S-a. Ta tvrdnja da je potvrđena i od firme koja se bavi mjerenjima. G. Vičević nastavlja: „Imamo i registracije vozila, a prema navodima policijske uprave to je prijavljeno državnom odvjetništvu. Jedan od detalja koji je uočen, je intenzivni period grijanja, te je zabilježeno da je upravo u tim momentima dolazilo do povećanja sumporovodika. Unutar samog Ekoplusa pokrenuta je akcija u mjerenju upravo tih parametara, sumporovodika i PM čestica kako bi se točno detektirao izvor. Mislim da ćemo u narednih mjesec dana imati informaciju odakle se pojavljuje sumporovodik. Što se tiče pm čestica, to su krute čestice i do povećanja tih čestica dolazi zbog vjetrova koji digne prašinu i neneše čestice. U tom periodu kod nas se nije radilo nešto što bi moglo stvoriti takvu prašinu da bi se to moglo registrirati na tom mjestu.“

Denis Mladenčić, predsjednik Radne skupine još jednom potvrđuje dostavljene podatke o prekoračenjima na navedene datume te ne želi da se ti podaci relativiziraju, jer je činjenica da su česte prijave neugodnih mirisa.

Ivan Kardum, predstavnik Mjesnog odbora Marčelji ističe da se ljudi ne žale na PM čestice i na prašinu, jer se one ne osjete: „Osim toga vjetar ne puše svaki dan. Mještani se žale na smrad smeća koji dolazi sa deponija, a ne na plinove auta, radnih strojeva i slično. Treba utvrditi primjerice da je u 5 sati po noći netko bio tamo i da su vaši zaštitari to registrirali. Kada ste me zvali, ja sam rekao da navečer ne mogu utvrditi što smrdi, ali različit je smrad smeća i sagorijevanja plina, ulja ili drva.“

Sanjin Vičević, predstavnik Eko plusa napominje da se sumporovodik registrira kod ispušnih plinova.

Predsjednik Radne skupine Denis Mladenčić ističe da ljudi svakako osjete smrad sumporovodika. Ako na mikrolokaciji kod mjerne stanice na Pogledu i dolazi, eventualno, do ispuštanja nekog plina iz vozila, to svakako neće osjetiti mještani Garića, Kosi ili Marčelji.

Sanjin Vičević, predstavnik Eko plusa iznosi mišljenje da je sumporovodik od sagorijevanja ugljena ili nafte u određenom postotku registriran na mjernoj postaji.

U raspravu se uključuje direktor Ekoplusa, te navodi: „To su dvije različite stvari. Imamo mjerenje H2S koje ćemo kroz neko vrijeme valorizirati i statistički obraditi te vidjeti zbog čega je došlo do iskanja. Što se tiče automobila, činjenica je da postoji mogućnost da dizelsko gorivo utječe na vrijednosti. Što se tiče mirisa, to je ono što me zabrinjava, jer bi bilo žalosno da nismo napravili nikakve iskorake. Naime, nemamo nikakve dojave na telefon koji je otvoren. Nadalje, dojave koje imamo od ljudi koji ovdje žive i rade nisu negativne. Osim toga, Zavod nam isto šalje mjerenja koja pokazuju da je intenzitet pao. Voljeli bi znati u kojim periodima najviše smrdi. U zadnjih 3 ili 4 mjeseca potrošili smo skoro 2 milijuna kuna, angažirali ljude, napravili vodenu zavjesu, zeleni pojas kao i razne prekrivke, folije i određene tretmane te bi bilo suludo reći da nema nikakvih pomaka. U tom slučaju osjećao bi da je to moj poraz. Bili smo uvjereni da smo tijekom 12. mjeseca postigli rezultat.“

Ivan Kardum, predstavnik Mjesnog odbora Marčelji skreće pozornost na činjenicu da će u zimskom periodu sigurno biti manje pritužbi jer su ljudi manje na otvorenom prostoru. „Ako se nastavi situacija koja je bila do 10. mjeseca, dok su ljudi bili na otvorenom i oko kuće, sigurno će biti prigovora.“

Predsjednik Radne skupine Denis Mladenčić, reagira na navode direktora Ekoplusa i ističe da je već davno utvrđeno da širenje smrada ne ide u pravilnom smjeru, nego je u nekim naseljima intenzivnije dok je u drugim naseljima manje intenzivno i to je promjenjivo. „Vi možda dobivate izvještaje, ali nemate pokriveno čitavo područje jer nemate u svakom dijelu naselja po jednu osobu.“

Sanjin Vičević, predstavnik Ekoplusa predlaže da se navedu točno pozicije nakon čega će oni zatražiti o Nastavnog zavoda za javno zdravstvo da obavi izvide točno na tim pozicijama.

Darko Budimir, predstavnik Nastavnog zavoda za javno zdravstvo ističe da je na mjernoj postaji promijenjena mjerna oprema, pred Božić, tako da je sva oprema nova i akreditirana. Novo je da se sada mjere i čestice PM 2,5 i merkaptani. Na mjernoj postaji sada se mjeri sve što se po okolišnoj dozvoli treba mjeriti. „Za sada na stranici nema svih podataka jer su bili blagdani i informatičke službe nisu još sve posložile. Prekoračenja i svi podaci o kojima ste govorili nisu validirani. Od 1.1. imamo zakonski period u kojem se podaci validiraju svaki zasebno i piše se izvješće koje će biti dostupno javnosti. Mjerenja olfaktometrom smo također stavili na našu stranicu. Definirali smo 7 točaka, 3 oko deponija i 4 u naselju te periodički i u dnevnim i u noćnim izvidima prolazimo sve i teško je moguće da nam miris „pobjegne“. Iskustveno smo utvrdili da ako se osjeti u naselju, sigurno se osjeti i na Pogledu. Kada utvrdimo neugodne mirise, stojimo iza tih podataka. U periodu od zadnjeg sastanka bilo je 6 puta kada smo pokretali proceduru obavještanja Ekoplusa. To su datumi: 14. i 15.11. u naselju Pogled i Vrtače, od 19. do 21.11. bila su 3 uzastopna dnevna, 23.11. naselje Pogled, Ilovca, 7.12. Pogled i Marčelji, 10.12. naselje Pogled te u blizini deponija s vrlo jakim intenzitetom. Nakon toga u dnevnim izvidima nismo imali zapažanja u naselju. U noćnim izvidima koje provodimo kontinuirano, kada imamo zapažanja, obično petkom telefonski javimo g. Vičeviću, ali svakako te podatke upisujemo i ažuriramo na web stranici. U noćnim izvidima, zadnje zapažanje intenziteta neugodnih mirisa u naselju je bilo 18.12. Mirise od loženja u naselju zapažamo posebice u noćnim mjerenjima, no on je takvih karakteristika da čak i ako se osjeća miris deponija, on ga prikrije, međutim, miris dima na Pogledu u pravilu ne osjetimo. U prethodnim periodima kada je sumporovodik bio povišenih vrijednosti to se moglo povezati sa dnevnim i noćnim izvidima te strujom vjetra koja je u tom periodu išla prema naselju. Također, vezano uz granične vrijednosti, zakonski PM 10 čestice mogu biti prekoračene 35 puta tijekom kalendarske godine, a mi do sada u nevalidiranim podacima imamo ukupno 7 prekoračenja. Više faktora osim potencijalnog zagađivača utječe na rast, a to su atmosferski uvjeti, loženje, promet i sl. Na Zavodu nije da utvrđujemo tko je kriv, već da utvrdimo kakva je kvaliteta zraka vezano za vrijednosti. Što se tiče sumporovodika, njemu je zakonski propisano da granične vrijednosti u kalendarskoj godini mogu biti prekoračene za satne vrijednosti 24 puta ili 7 dnevnih, a što se tiče podataka koje imamo, za pretpostaviti je da će zrak ići u drugu kategoriju. Kao struka moramo međutim sačekati da se ti podaci validiraju.“

Sanjin Vičević, predstavnik Eko plusa dodaje da su podaci koji su bili očitani u periodu od 24.-26.12. bili povišeni jer uređaji nisu bili umjereni.

Predsjednik Radne skupine Denis Mladenčić postavlja pitanje vezano uz baliranje SRF-a i RDF-a o kojem se pričalo na prošlom sastanku Radne skupine.

Direktor Ekoplusa Josip Dedić odgovara da su donijeli odluku da što manje toga ide na odlagalište te su sada započeli s baliranjem goriva iz otpada. „Sada imamo oko 150 bala otpada koji je privremeno skladišten. Imamo aktivnosti po ugovoru s Koromačnom te svaki dan idu jedna do dvije prikolice prema cementari. Imamo i zahtjev inspekcije da uklonimo bale u roku od 30 dana, a što ćemo s njima ne znam. Kolege iz Istre imaju isti problem. Tražimo rješenje i zajedno s inspekcijom ćemo do rješenja doći. Cilj je da što manje toga ide na odlagališnu plohu da bi procese što bolje kontrolirali. Čekaju nas aktivnosti na dizanju plinskih bunara i postavljanju mreže cijevi za ovlaživanje. Također, pokrenuli smo i svoje

građevinske strojeve za proizvodnju prekrivke te bi zaista bilo poražavajuće da nemamo rezultate.“

Darko Budimir, predstavnik Nastavnog zavoda za javno zdravstvo napominje da postoji mogućnost da na njihovoj internet stranici nema satnih podataka, to ne znači da je uređaj u kvaru. „Svaki uređaj ima određenu mjernu nesigurnost te ako se radi o vrijednosti oko 0, primjerice -0,25 ne može prikazati vrijednost u minusu već ostaje prazno.“

Točka 3. Razno

Predsjednik Radne skupine Denis Mladenić predlaže da članovi Radne skupine razmisle da li mogu predložiti nešto novo u proceduri: Postupak u slučaju pojave neugodnih mirisa u okolini CGO Marišćina - Postupovnik ili će se sačekati mišljenje tvrtke koja je radila mjerenja?

Direktor Ekoplusa Josip Dedić ističe da je ugovor sklopljen s neovisnom kućom Ekoprojekt te da su oni odmah krenuli u analizu: „Ugovor je sklopljen prije mjesec dana i sastavljen u 3 dijela koji se odnose na analizu, prijedloge i rješenja te zaključak. Prvi dio su odradili i snimili potencijalne izvore te ćemo uskoro imati prvi njihov draft.“

Predsjednik Radne skupine Denis Mladenić traži da Ekoplus po dobivanju potrebnih podataka inicira sastanak Radne skupine, a najkasnije do konca siječnja ili početka veljače.

Ivan Kardum, predstavnik Mjesnog odbora Marčelji predlaže također da se na sljedećem sastanku Radna skupina informira i o ishodu kaznene prijave.

7. sastanak Radne skupine za praćenje kakvoće zraka na ŽCGO Marišćina završava u 11.05 sati.

Zapisničar:


Sanja Bakula

Predsjednik radne skupine:


Denis Mladenić, dipl. iur.